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令和２年第１０回東海市教育委員会定例会議事録 

 

１ 開催日時        令和２年１０月２１日 

開会 午後 １時３０分 

閉会 午後 ２時０５分 

 

２ 開催場所        ６０３会議室 

 

３ 出席者 

教 育 長          加 藤 千 博 

委  員          久 野 友 士 

委  員          秋 葉 みどり 

委  員          木 原 鈴 江 

委  員          堤   光 彦 

委  員          石 川 真理子 

 

４ 欠席委員          なし 

 

５ 委員以外の出席者      なし 

 

６ 説明のため出席した者 

教育部長          野 口 剛 規 

次長兼社会教育課長      田 眞理子 

芸術劇場館長兼芸術総監督  安 江 正 也 

学校教育課長        河 村 朋 大 

学校教育課統括主幹     中 島 達 也 

学校教育課主任指導主事   新 美   勲 

学校教育課指導主事     椙 江 竜 秀 

学校教育課指導主事     井 村 明 子 

教員研修センター所長    中 山 律 子 

教員研修センター指導主事  岡 﨑 大 輔 

給食センター所長      浅 井 春 代 

社会教育課統括主幹     正 城 彰 一 

文化センター館長      末  裕 代 

スポーツ課長        鈴 木 俊 毅 

中央図書館長        内 山 香 織 

芸術劇場管理課長      伊 藤 孝 英 

文化芸術課長        桜 井 正 志 

 

７ 会議書記 

学校教育課主幹       石 松   勝 

学校教育課主事       佐 々 木 輝 

 

８ 議事日程          別紙日程のとおり 
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９ 傍聴人           な し 

 

10 協議概要 

 

教育長（加藤 千博） 

ただいまから、令和２年第１０回東海市教育委員会定例会を開会いたします。 

本日の議事日程については、あらかじめ配付いたしました日程表のとおり進め

たいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

これより会議に入ります。 

──────────────────────── 

教育長（加藤 千博） 

日程第１、「前回議事録の承認」を議題といたします。 

令和２年第９回定例会の議事録についてお諮りいたします。 

本案については、承認することに御異議ありませんか。 

 

（ 「異議なし」の声 ） 

 

教育長（加藤 千博） 

御異議なしと認めます。よって、「前回議事録の承認」については、承認され

ました。 

──────────────────────── 

教育長（加藤 千博） 

日程第２、「報告」を議題といたします。 

 

教育長（加藤 千博） 

令和２年第３回市議会定例会について報告させていただきます。一般質問の答

弁要旨は、教育委員あてに、先に送付させていただきましたとおりでございます。 

９月１０日、１８日に文教厚生委員会が行なわれました。それぞれの主な質疑

応答を御報告します。 

９月１０日ですが、「議案第５５号 令和２年度東海市一般会計補正予算（第

５号）」では、債務負担行為補正における中央図書館及び横須賀図書館業務委託

料の限度額が、前回より増加している理由はどのようか、との質問があり、横須

賀図書館の委託期間が前回の２年３か月分から３年分へ９か月の増となったこと

や愛知県の最低賃金単価の増加に伴う人件費の増加等によるものである、と答弁

しました。 

次に、上野公民館及び市民体育館の指定管理料が増となっている理由はどのよ

うか、との質問があり、２施設共に、新型コロナウイルス感染症対策として閉館

とした期間に係る利用料減少の補填、その後の開館に当たり人数制限をした上で

の利用とした分に係る利用料減少の補填等によるものである、と答弁しました。 

続きまして、９月１８日ですが、「認定第１号 令和元年度東海市一般会計歳

入歳出決算認定について」では、小学校水泳授業民間委託検証事業について、効
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果の分析や今後の予定はどのようか。また、実施した４校の委託業者はどのよう

か、との質問があり、インストラクターの授業補助による授業の質の向上、天気

に左右されない授業の実施、教員がプールを管理する負担の軽減が図られたと考

えている。今後は設備更新に併せて、民間施設等の活用を検討していくものであ

る。また、委託業者については、明倫・船島・加木屋南小学校はビック・エス東

海、大田小学校はコパンスポーツクラブ東海である、と答弁しました。 

次に、文化センターリニューアル事業について、基礎調査及び基本設計の具体

的な内容はどのようか、という質問があり、基礎調査は、本館の耐震診断及び耐

震補強計画の策定を行った。また、基本設計は整備内容に基づき、各部屋の配置、

設備方式、工事費の設計等を行った、と答弁しました。 

議案につきましては、教育委員会関係のものはすべて賛成多数で原案通り可決

されました。 

以上、報告いたします。 

 

教育長（加藤 千博） 

他に報告のある委員はいらっしゃいますか。 

 

教育長（加藤 千博） 

ないようですから、これをもって「報告」を終わります。 

──────────────────────── 

教育長（加藤 千博） 

日程第３、「その他の報告事項」を議題とします。 

から について、担当課長から順に報告を求めます。 

 

指導主事、給食センター所長、社会教育課統括主幹、スポーツ課長 

（資料に基づき説明した） 

 

教育長（加藤 千博） 

これより質疑に入ります。質疑の発言を許します。 

 

２番委員（秋葉 みどり） 

青空教室の結果について、当日欠席２名の欠席理由は何か 

また、「例年では経験できない手厚い対応」とあるが、特別な理由等があるの

かを教えてください。 

 

指導主事（井村 明子） 

当日欠席者２名の理由について、１名はほっと東海に足が向かなくなってしま

ったため、保護者から事前に欠席の連絡を受けました。もう１名は、学校の修学

旅行が近いこともあり、事前に県外に移動することを保護者が心配し、欠席の連

絡を受けました。 

また、「手厚い対応」としましては、１日目に中止になったキャンプファイヤ

ーの代わりに、スウェーデントーチで、マシュマロを食べる企画をしてくれたり、

追加でアイスクリームやバッジを準備してくれたりと、子どもたちが少しでも楽
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しめるように力添えをいただけた。 

 

４番委員（堤 光彦） 

愛知県産牛肉・名古屋コーチン肉の提供について、１０月１９日（月）と２６

日（月）に提供となっているが、１０月は運動会等のイベントにより、月曜日が

代休になることが多い。１１月以降の実施の時には、実施する曜日を月曜以外で

考慮していただきたい。 

 

給食センター所長（浅井 春代） 

１９日は県内産のものを中心に提供する食育の日として、２０日は米沢姉妹都

市提携の日として牛肉を使った芋煮を出す、という理由で日程を決めていた。実

際に休校の学校もあったため、今後はなるべく代休にならない日程で予定を組ん

でいきます。 

 

１番委員（久野 友士） 

愛知県産牛肉・名古屋コーチン肉の提供について、子供から話題に上がらず、

実施を知らなかった。せっかくの取組みなので、保護者にも情報が届くように周

知をしてはどうか。 

 

給食センター所長（浅井 春代） 

学校では放送で周知している。クラスによっては、騒がしくて聞き取れないク

ラスもあったかもしれない。献立表には載せているので、保護者の方には献立表

を確認して、子供との話題にしていただければと思う。 

 

５番委員（石川 真理子） 

青空教室について、１２人参加とあるが、適応指導教室に通っている児童・生

徒は全体で何人なのか。青空教室には何割が参加をしているのか。 

 

指導主事（井村 明子） 

現在在籍している子どもは、２４名です。今回参加者のうち１名は、適応指導

教室に通っていない児童・生徒でしたが、全体のうち半数近くが参加しています。 

 

５番委員（石川 真理子） 

参加者の人数は例年と同じくらいなのか 

 

指導主事（井村 明子） 

例年よりは少ないです。新型コロナウイルスの関係で、県外への移動を控える

家庭もあるため、と考えております。 

 

３番委員（木原 鈴江） 

青空教室について、子供たちの感想はどうだったのか。後日にアンケートを実

施しているのか。 

 

指導主事（井村 明子） 
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子どもたちには、毎日簡単な日記を書いてもらっており、「楽しかった」や

「明日のために早く寝よう」という記述が多く見られた。また、最終日に若狭自

然の家の方が個別に行ったアンケートにも、「楽しかった」という感想が多かっ

た。満足度の調査でも、人に対する満足度が１００％であり、施設の方やボラン

ティアの方に対して感謝をしているというデータが出ている。 

 

４番委員（堤 光彦） 

東海市における少年非行について、例年のべ人数で集計されているが、実態が

つかみにくい。例えば、一人が何回も補導されていたとしても、延べ人数に集計

されてしまう。可能であれば、もう一歩踏み込んだ、実数や地域別の人数は作成

できないのか。 

 

社会教育課統括主幹（正城 彰一） 

このデータを警察から報告があったものを集計したものであり、地区別に数字

を出すのは難しい。今後は学警連携という制度の中で、個別の内容を情報収集す

ることは可能なため、今後はより実態がわかる資料提供を、可能な範囲で検討し

ていきたい。 

 

教育長（加藤 千博） 

他にないようですから、質疑を終わります。 

──────────────────────── 

教育長（加藤 千博） 

続いて、 から について、担当課長から順に報告を求めます。 

中央図書館長、学校教育課統括主幹、学校教育課長、スポーツ課長 

（資料に基づき説明した） 

 

教育長（加藤 千博） 

これより質疑に入ります。質疑の発言を許します。 

 

２番委員（秋葉 みどり） 

定例スポーツ推進委員会について、第１５回ナイターペタンク大会について、

「参加者数、反省事項等について担当部会長から報告があった。」と記載されて

いるが、具体的にどんな反省事項があったのか。 

 

スポーツ課長（鈴木 俊毅） 

参加人数は、１６チーム（６０人）で、対前年比は－８チーム、－１７人です。

反省点は、コロナ対応として参加確認書を記入してもらったが、参加確認書にチ

ーム名を記入する欄があるほうが、受付がスムーズにできたこと、などです。 

 

教育長（加藤 千博） 

ないようですから、これをもって質疑を終わります。 

──────────────────────── 
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教育長（加藤 千博） 

のその他について、何かありますか。 

 

教育長（加藤 千博） 

ないようですから、これをもって終わります。 

以上で「報告事項」を終わります。 

──────────────────────── 

教育長（加藤 千博） 

以上をもって、今回定例会に付議された案件の審議は全部終了いたしました。 

これをもって、令和２年第１０回東海市教育委員会定例会を閉会いたします。 


